

# 福山区50多棵杨树被“剃光头”

## 疑与杨树花絮致人过敏有关



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)近日,“烟台民意通”热线6601234接到市民反映,称在福山区延峰路有人暴力锯树,不知道是故意搞破坏还是其他原因。“这些高大、枝繁叶茂的杨树盛夏可以为人们遮阳,被锯断实在太可惜。”该市民说。

7月8日下午,记者前往现场探访,看到被“剃光头”的杨树位于延峰路东段,共有50多棵,树枝皆已被锯断,一截截树桩矗立在路边,格外刺眼。

附近单位的工作人员告诉记者,这些杨树的树龄20年左右,每到夏天,枝繁叶茂,既是美丽的城市风景线,



又能为行人带来清凉。“这一排杨树被锯断枝丫后,树干部分超过了3米,可以想见这些杨树多么高大。”该工作人员说。

好好的杨树为何遭此横祸?一位正在清扫残枝树叶的环卫工人说,这些树是3天

前被修剪锯断的,具体原因不太清楚,只是听说“不少人因杨树花絮过敏,有关单位将树枝锯掉”。

一位不愿意透露姓名的园林工作人员说,杨树作为速生林木,其特点是高大雄伟、迅速成林,既可防风沙又能吸收废

气,一般用作阻挡风沙的防护林或者城市绿化林木,其木材也有较为广泛的用途。不过,杨树的花絮挺烦人,但不能因噎废食将其砍掉。

50多棵杨树到底为何被“剃光头”?“烟台民意通”栏目记者将继续关注。

## 小区改造后,楼前路面仍坑洼不平

蓬莱区住建:将使用修复剂修补路面,月底前完工



本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,多位蓬莱区市民拨打烟台市12345政务服务便民热线,反映小区改造后出现漏水、路面坑洼等问题。7月4日上午,“烟台民意通”热线记者与烟台市12345政务服务便民热线督办员到现场进行了调查。

蓬达东苑213号楼业主反映,小区2021年进行改造,

改造后楼前路面破损,一直无人修整。

该楼位于蓬莱区钟楼东街北侧,1楼是门市房,住宅楼单元门位于2楼。门前石板路不到5米宽,单元门口路面坑洼不平。1单元居民说,小区改造后,施工方一直没有修整楼前路面。该楼住户大多是老人和孩子,路过坑洼处很容易被绊倒。他们曾多次向住建部门反映。对方表示尽快维修,但至今没有下文。

蓬莱区住建部门工作人员表示,蓬莱区今年对全区老旧小区改造实行“回头看”,蓬达

东苑213号楼门前路面改造项目也位列其中。该楼单元入口位于2楼,楼前道路较窄,铣刨机无法进场施工。如果使用风镐拆除原路面,容易破坏一楼门市房楼板,改造计划暂时搁置。经与设计部门和施工方协商,决定近期使用高强度混凝土修复剂对路面进行修补,保证7月底前完工。居民对该回复表示认可。

蓬莱人民医院家属区9号楼1单元501号业主反映,2022年进行改造,今年4月屋面漏水,要求维修。记者在该业主家中看到,客厅、卧室、厨

房的天花板都有不同程度渗水,墙皮已经开裂。据住建部门工作人员介绍,之前施工方到现场查看过,没找到漏水点。待近期雨季过后,将安排技术人员进一步排查,尽快修复防水层。

电信小区2号楼4单元业主反映,2021年小区改造时,1楼外墙墙皮被破坏,至今没有修复。记者看到,业主反映的位置位于单元门西侧外墙,部分墙面开裂。住建部门表示,将尽快安排施工方上门修复。截至记者发稿时,墙面已修复完毕。

## 社保卡到期如何更换?

咨询:工作变动需要换个地方,我想打印个人参保缴费证明,请问如何办理?

答复:可以通过三种方式打印:

(1)本人持身份证或社会保障卡至烟台市内任意一家社会保险服务大厅的经办窗口或自助终端机器进行打印。

(2)关注“烟台市人力资源和社会保障局”微信公众号,在“我的”-“个人绑定管理”中,按照提示完成实名认证后,点击“微人社”-“掌上大厅-新版”,首页点击“个人参保证明打印”,即可下载打印个人参保缴费证明。

(3)登录“烟台市人力资源和社会保障局”官方网站,点击“烟台人社网上办事大厅”,点击“个人登录”,进入烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅,点击“我的证明”-“企业社会保险个人参保证明打印(中台)”,即可下载打印个人参保缴费证明。

咨询:请问职工参保险种及各险种的缴费比例是多少?单位和个人各承担多少?

答复:企业及职工在人社部门参加基本养老、失业、工伤三个险种的社会保险。

其中,基本养老保险:单位缴费比例为16%,职工个人缴费比例为8%。

失业保险:单位缴费比例为0.7%,职工个人缴费比例为0.3%。

工伤保险:单位缴费比例分八类(现行费率:一类0.24%、二类0.48%、三类0.84%、四类1.08%、五类1.32%、六类1.56%、七类1.92%、八类2.28%),全部由单位缴纳,职工个人不缴纳。

单位缴费部分=缴费基数×单位缴费比例,个人缴费部分=缴费基数×个人缴费比例。

咨询:我退休好多年了,我的社保卡已经到期了,请问需要更换吗?如何办理?

答复:社会保障卡到期后需要更换新卡。虽然有时候过期的社保卡仍然能使用,但是存在一定隐患,比如说异地就医联网结算容易出错。建议社保卡已经到期或者即将到期,应当及时更换,避免因社保卡过期带来不便。

请本人携带身份证件和社保卡前往社保卡制卡银行的即时制卡网点办理更换。外地的群众可以通过线上更换,登录烟台市人力资源和社会保障局微信公众号或官方网站申请补换即可。

张孙小娱 华元



## “老于帮办”昨日走进北大社区 滴答滴答,古老董木钟“复活”啦

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金涯 通讯员 宫在岩 于馥宁 摄影报道)昨天上午,由烟台晚报、红社·民购和芝罘区白石街道北大社区联手举办的“老于帮办”进社区活动第317站在建城丽都小区广场如期举行。在炎炎烈日下,“老于帮办”栏目记者、参与活动的各单位工作人员和热心志愿者帮助市民解决了一系列难题,家电维修、法律咨询、健康义诊、回收旧衣物、珠宝鉴定清洗等惠民项目受到市民的好评。

维修区域吸引了众多市民,钟表、收音机、各类小家电、缝纫机等摆得满满当当,维修师傅孙德荣和李肇平忙得不亦

乐乎。“老物件”经维修师傅之手又焕发了生机,市民对其精湛的手艺赞不绝口。市民曲女士带来的两口上世纪70年代出厂的北极星木钟格外“吸睛”。曲女士说,父母对这两台“老物件”很有感情,一直不舍得丢弃。听说“老于帮办”到北大社区,老人催曲女士把木钟带到现场找师傅维修,孙德荣用了一个半小时修好了木钟。

山东邦典律师事务所高旭东律师先后接受9位市民咨询,市民提出的问题主要集中在财产继承、劳动争议、合同纠纷等方面。恒誉家政工作人员现场帮市民解决了许多“小烦恼”。宝云中医康复医院、洛神口腔、爱尔眼科医院、德韩口腔、医大胃肠医院、白玉口腔分别派出专家队伍为市民义诊,接受健康咨询,受到老年朋友欢迎。烟台交警二大队志愿者现场向



市民宣传交通安全知识;“珍爱钻石”为辖区居民免费鉴定、维修、清洗珠宝首饰;点衣点(烟台)环保科技有限公司回收旧衣物;宝云养老服务公司、北大社区党群服务中心、小报童发行公司、惠耳听力、青岛银行芝罘区支行、红社·民购等单位的工作人员和志愿者为辖区百姓提供了力所能及的服务。

从上午8点半到中午12

点,“老于”团队累计接待市民203人。市民提出的各类问题中,法律方面的问题9件、健康方面问题85件、生活咨询和家政方面问题90件、其他问题26件。目前,绝大多数问题已经圆满解决,对于部分暂未解决的难题,栏目记者和志愿者正在抓紧联系相关部门,争取早日给市民一个满意的答复。